



凯莉安妮·康韦和丈夫乔治·康韦

当地时间23日晚，美国总统特朗普的高级顾问凯莉安妮·康韦宣布辞职，回归家庭。她同时表示，丈夫也将辞去现有职务。特朗普的顾问辞职不是新鲜事，康韦给出的理由也很常见，但康韦一家挺有意思：她是跟随特朗普时间最长、最忠实的顾问之一，但丈夫和女儿却是特朗普的“黑粉”。这次，她与政见不同的丈夫在同一问题上达成一致，为了四个儿女的成长，“夫妻双双把家还”。

# 挺特女顾问与反特丈夫

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王晓莹 编译

## “少一些戏剧性”

23日晚，康韦在社交媒体“推特”上发布声明，宣布即将辞职的消息。“本月底，我将从白宫离职，乔治(注：康韦的丈夫)也做出了改变……我们在很多问题上意见不一，但这次我们在最重要的事情上达成共识：那就是孩子们。我们的四个孩子都是十几岁的年纪，即将开始新学年，有在上初中的，有在上高中的，将会离家至少几个月。现在形势不同于以往，全国几百万父母都知道，孩子上学时需要家长的关注和警惕。”

“这完全是我的选择和我的声音。届时，我会宣布未来的计划。现在，对我深爱的孩子们来说，将少一些戏剧性，多一些妈妈的关爱。”康韦写道。

康韦发推前几分钟，丈夫乔治·康韦宣布将退出“林肯计划”，“投入更多时间到家庭事务中”。“林肯计划”是美国共和党内的一个反特朗普组织，成员都是特朗普的批评者，口号是“永远不要特朗普”。

康韦声明中的“戏剧性”真是一点没错，这两口子明明是生活在一个屋檐下的家人，却走在两个不同的政治极端。有媒体调侃说，“康韦一家子在饭桌上一定很尴尬。”但也有人认为，夫妻两人分别在不同阵营，可能是在分两边“押宝”。此番康韦辞职，有人猜测她或许是受到了来自家庭的压力。实际上，看看康韦的成长经历，她应该还是一如既往地坚持了自己的选择。

## 民调顾问出身的竞选经理

53岁的康韦出生在美国新泽西州，父母在她3岁时离婚，她跟着妈妈、外祖母和两个未婚姨妈长大。十几岁时，康韦在一个蓝莓农场打工，15岁那年还获得新泽西州“蓝莓小姐”桂冠。她大学就读于华盛顿的三一大学政治学专业，后来又拿到乔治·华盛顿大学的法学学位。

毕业后的康韦做过一段时间律师，但最终成了一名民调顾问，这也是她政治生涯的起点。20世纪90年代中期，她创办了民调公司，业务很有看点：对女性选民特征进行分析，为男性共和党政客提供建议，帮助他们吸引更多女性选民。开公司过程中，康韦结识了不少政客。

到2016年美国大选时，康韦在共和党候选人、参议员克鲁兹麾下工作，为他运营“政治行动委员会”。克鲁兹最终无缘角逐总统，但康韦却被获得共和党总统候选人提名的特朗普看中，被聘为竞选经理。康韦由此成为特朗普团队第三位竞选经理，她的前任科里·莱万多夫斯基因饱受争议被特朗普解雇，而保罗·马纳福特因牵涉“通俄门”被起诉判刑，只有康韦陪特

朗普入主白宫，成为跟随特朗普时间最长、最忠实的高级顾问之一。

康韦能“独善其身”，是因为她摸准了特朗普的脉搏。她很忠诚，这是所有特朗普幕僚能待久的原因，她经常参加电视节目，与主播辩论，维护总统。即使已宣布辞职，康韦26日依然亮相共和党全国代表大会，在发言中强调特朗普一直尊重女性，选择女性担任要职。她尽职尽责，在白宫几乎没有助手愿意公开为总统及其政策辩护的情况下，康韦帮助制定了沟通策略，并向记者发布消息，是一个合格的“参谋”。最重要的是，她还能在一些场合直言不讳地向总统提出合理意见。近期她参与了所有白宫应对新冠疫情工作组的吹风会，并鼓励总统重启每日简报会。

不过，康韦也闹过笑话。今年新冠疫情在美国暴发后，她接受采访时说：“这已经是Covid-19了，不是Covid-1了，所以世界卫生组织怎么能还不清楚疫情的情况呢？”这通没搞清楚“Covid-19”的言论引来群嘲，还被美媒记者借此科普了一番。

## 女儿丈夫都“不省心”

搞定特朗普的康韦，却无法搞定家人。第一个与她“作对”的就是丈夫乔治·康韦。据报道，乔治是一名律师，特朗普任期早期，美国司法部还曾考虑让他当个一官半职，但乔治很快成了一名特朗普“黑粉”。他曾说特朗普不适合当总统却硬当是“犯罪”，还要求国会移除“特朗普肿瘤”，甚至公开质疑特朗普的精神状况。

特朗普去年也回击过乔治，嘲讽他是“凯莉安妮·康韦先生”，两人还在社交媒体“推特”上展开过论战。就在宣布回归家庭前，乔治也没忘了再转发一遍自己攻击特朗普的内容，但他表示，可能很快会暂停使用“推特”。

康韦的15岁女儿克劳迪娅也不省心。她经常在社交媒体上转发关于特朗普的负面评论，支持“黑人的命也是命”运动。今年7月初，克劳迪娅曾在直播中呼吁网友给特朗普酒店打差评。直播时，康韦突然入镜让女儿关掉直播，克劳迪娅偏不听，还对网友说：“让你们看看真相，她不给我人身自由。”康韦则说：“是你爸让你关的。”劝说无果后，康韦夺过了女儿的手机，直播随即中断。

克劳迪娅给人的感觉，就是个在青春期有了独立想法、开始与父母闹别扭的叛逆女孩。康韦宣布辞职当天，克劳迪娅发推说母亲“从一开始就毁了我的人生”，同时也提到父亲：“我们在政治上没什么共识，但在谈到现任总统时，我们刚好都有点常识。”有这么个“刺头”女儿，更别提还有其他三个同样处于青春期的孩子，康韦夫妇此次双双辞职回家，将耗费的心思绝对不会比在工作上少。

# 他从尼日利亚的泥地“跳”进美国芭蕾舞剧院

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹  
特约撰稿 杨梅 编译

今年6月，一段视频获得全球网友关注：在泥泞的地上，一个身材修长、皮肤黝黑的非洲男孩跳着芭蕾舞步，他没有舞鞋，没有场地，浑身却闪耀着梦想的光芒。这段1分钟的视频改变了主人公安东尼·梅索玛·马杜的命运，美国芭蕾舞剧院近日向他提供全额奖学金，明年他将赴美，在更大的舞台踮起脚尖。

11岁的安东尼·梅索玛·马杜来自尼日利亚，他在细雨中赤脚跳芭蕾的视频，迄今已在网获得超过2000万的点击量。给他拍视频的是教练丹尼尔·阿贾拉，他本来是为了让安东尼通过视频寻找自己舞蹈中的不足，没想到却引发一阵网络旋风。

全球网友被安东尼流畅的舞姿和对梦想的激情所打动，就连美国非洲裔女演员、奥斯卡最佳女配角得主维奥拉·戴维斯也在社交媒体“推特”上向140万粉丝分享视频并配文：“这让我想到了我们的民族之美。尽管面前有残酷的障碍，但我们创造，我们飞翔，我们善于想象，我们有着不受束缚的激情与爱。我们的人民可以飞翔！”

最重要的是，视频打动了美国芭蕾舞剧院艺术总监辛西娅·哈维。“一个住在英国的朋友把视频发给我，我当天就开始联系他。”她说。哈维联系上了安东尼的教练阿贾拉，上周美国芭蕾舞剧院决定向安东尼提供全额奖学金，还邀请他参加剧院举办的线上夏季课程。明年，安东尼将前往美国参加更多训练。

“我非常惊讶，也非常开心。感谢上帝让这段视频走红。当得知获得2021年度美国芭蕾舞剧院奖学金的瞬间，我简直狂喜。”安东尼说，“我可以坐飞机了，这是我期待了很久的事情。芭蕾帮我做到了！”接受采访时，他正在尼日利亚拉各斯一条泥泞的街道上，刚和同学结束一场芭蕾舞表演。“芭蕾舞很难学，但只要努力就能做到。”他毫不掩饰对芭蕾的热爱，“每次妈妈让我跑腿时，我就会跑去那儿(学校)学跳舞，这让我特别开心。”安东尼还有一句话让人动容：“芭蕾舞是我的生命，每次起舞，我都感觉自己站在了世界之巅。”



安东尼·梅索玛·马杜

从尼日利亚的泥地到美国芭蕾舞专业剧团，网络逆转了安东尼的命运。但“逆袭”的背后，离不开他付出的努力和教练阿贾拉的帮助。视频上传前，安东尼在阿贾拉创办的舞蹈学校学习。作为教练的阿贾拉并不是科班出身，他只是一名自学成才的芭蕾舞演员。13岁时，阿贾拉看了电影《留住最后一支舞》，萌生了学习芭蕾舞的念头。但他付不起高昂的学费，只能通过视频网站YouTube自学。

2017年，阿贾拉创办了芭蕾舞学校，在艰苦条件下支持学生们追寻梦想。“每个孩子都能在这里免费学芭蕾，贫穷不会成为他们无法追求芭蕾的理由。”阿贾拉说。学校出了“网红”，学校和其他学生的命运也随之改变。学校收到一些捐款，打算建一个可供住宿的标准舞校，以便那些家离得很远的学生可以住校。阿贾拉还想把自己学到的芭蕾舞技能教给更多人，在当地继续推广芭蕾舞。“许多人说芭蕾不是非洲的舞蹈，我或许永远无法把芭蕾舞发展到和国外一样的程度。但对我而言，重要的是发展出一种带有我们自己民族特色的艺术形式。”